

способности и добра воля да се усъвършенствуватъ ъвреме. „Тѣзи младежи ще събудятъ младежъта отъ вкоренилата се грѣкомания, ще въодушевятъ наркотизиранитѣ души и ще докажатъ, че общата майка, природата, не подарява своитѣ дарове изключително на този или онзи народъ, или човѣшко съсловие, а на всички наравно. Тѣзи младежи ще изтрѣгнатъ онѣзи гибелни грѣцки мнения и ще се борятъ противъ много погрѣшни мисли, които нарочно сж разпространени между нашия народъ“.

4. ЕЛИНОМАНИЯ, РУСКО ОБРАЗОВАНИЕ И МИСЛИ ЗА СВОБОДА. — Селимински умѣло агитира и предъ атинскитѣ българи въ полза на руското образование, и предъ Априлова, за да се издействува позволение или стипендия за нѣкои най-благонадеждни отъ тѣхъ за Русия. Безъ него едва ли атинската колония би била тѣй бързо спечелена за правата идея и едва ли Димитъръ и Никола Михайловски, Георги Бусилинъ, Иванъ Момчиловъ, Иванъ Шоповъ и други биха потеглили на северъ, за Одеса и Москва, да следватъ тамъ въ гимназията, семинарията или университета, при благосклонното съдействие на Априлова. Безъ Селимински едва ли би се решилъ и Иларионъ Михайловски, неговъ най-близъкъ другаръ, да иска — пакъ при съдействието на Априлова — да постъпи въ Киевската духовна семинария, макаръ това желание да бива на край осуетено, по вина на цариградската патриаршия. Упражнява ли Априловъ несъмнено влияние върху насоката на чувства и идеи у Селимински, а чрезъ него и върху другитѣ българи въ Атина, не подлежи, отъ друга страна, ни най-малко на съмнение, че и самъ Априловъ ще е билъ насърденъ за дѣлото си отъ блѣскавата пледоария на атинския студентъ по медицина, който съединява богатъ житейски опитъ съ сериозна ерудиция и горещъ тонъ въ развитието на наблюденията и убежденията си.

Така, като се стареа да внуши на Априлова да вземе присърдце интереситѣ на ония атински гимназисти, за да ги настани нѣкакъ въ Русия, Селимински рисува по следния начинъ опасноститѣ отъ елиноманията между българитѣ, засилвайки впечатления на самия Априловъ: „Ето нѣкои примѣри, за да видите какви подземни вулкани ни приготвятъ чужденцитѣ, а особено гърцитѣ, относно нашето бждеще“. И възбу-